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Kultur? — det er os
Når man bevæger sig gennem kulturhuset, kan man næsten høre lyde-
ne af alt det, der bliver skabt: drejeskiven, der snurrer i Håndværkeriet, 
latteren fra børnebiblioteket, stemmerne fra en fællessang, prøvende 
toneanslag på Månen – og summen af mennesker, der mødes for at dele 
noget, de brænder for.
	 Der er noget særligt ved at arbejde i et hus, hvor dagen aldrig ligner 
den næste. Her kan man den ene dag høre Sallys far bande sig gennem 
et foredrag, den næste lytte til Thomas Korsgaards rå og rørende hi-
storier om at finde sin plads i verden – og ugen efter stå i salen, hvor 
Platt-Form får publikum til både at le og synge med.
	 I dette magasin kan du læse om nogle af dem, der giver huset liv. Du 
møder Jesper – vores altmuligmand og eventyrer, som har sat sit præg 
på alt fra caféens tallerkner til violiner. 
	 Du kan også dykke ned i Fremmedlegionens barske virkelighed, eller 
blive klogere, når Emma Holten taler om Underskud: om værdi, omsorg 
og alt det, vi ikke kan måle i kroner og øre.

Bispen er et hus i konstant forandring – men altid med fællesskab, nys-
gerrighed og kreativitet som drivkraft. Vi håber, du finder noget, der 
vækker din lyst til at deltage, skabe, lytte, lære eller bare være med.
Velkommen indenfor.

Lotte Leth-Sørensen
Leder, Kulturhuset Bispen
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LITTERATUR



Thomas Korsgaard

KULTURHUSET 
BISPEN
16. MARTS, KL. 19
150,-

Han er stemmen bag Tue fra Skive  
— Drengen, der fik hele Danmark 
 til at læse, grine og græde.

Thomas Korsgaard er forfatteren, der med humor, ærlighed og varme 
skriver om liv, klasse og de historier, der sjældent bliver fortalt. Denne 
aften fortæller han om sin vej ind i litteraturen, om at blive læser i et 
hjem uden bøger – og om de mennesker og steder, der har formet hans 
forfatterskab. Med sin særlige blanding af sårbarhed og skarphed får 
han os til at se på hverdagen med nye øjne – og på litteraturen som et 
sted, hvor alle stemmer kan blive hørt. Oplev en forfatter, der både rører 
og får os til at le, når han deler tanker om skriveglæde, virkelighed og 
alt det, der ligger imellem. 
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Romance & feelgood 
— L. Sherman
Romance- og feelgoodlitteratur 
samler læsere på tværs af genera-
tioner – fra unge til modne kvin-
der. Denne aften kan du møde L. 
Sherman, en af Danmarks mest 
populære forfattere i genren. 
Hun skriver historier af kvinder, 
om kvinder – fulde af kærlighed, 
humor og genkendelige livsvalg. 
Forfatterskabet spænder bredt: 
fra feelgood og cosy crime til 
collegeromance og romantasy. 
Denne aften deler hun ud af både 
inspiration, skriveproces og per-
sonlige indsigter. 
	 Glæd dig til fortællinger om 
Bjørkø Grand Prix, Mord i Proven-
ce og Clairmont College. 

Læs sammen 
— Læsekredsopstart
Elsker du bøger – og gode samta-
ler? Denne aften sætter vi fokus 
på læsefællesskaber. Litteratur-
formidlerne fortæller, hvordan 
du kan starte din egen læsekreds, 
hvordan I kan organisere jer, og 
hvordan biblioteket kan hjælpe 
med at bestille bøgerne. Der bli-
ver også tid til snak, netværk og 
måske at finde dine kommende 
læsemakkere. 

Hvis du deltager i dette arrange-
ment, kan du samme aften kl. 19 
deltage i oplægget “Hvad skal vi 
læse?” med litteraturanmelder 
Liselotte Wiemer, der giver over-
blik over årets mest spændende 
danske og nordiske bogudgivel-
ser.

KULTURHUSET BISPEN 
9. MARTS, KL. 17.30-19
FRI ENTRÉ MED TILMELDING

GRAM BIBLIOTEK 
28. JANUAR, KL.19 
100,- 
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Underskud 
– Emma Holten
Hvordan værdisætter vi det, der 
ikke kan måles? 
	 Omsorg, nærvær og alt det, 
der holder os sammen – hvorfor  
tæller det ikke med i regnskabet? 
	 Med udgangspunkt i sin bog 
Underskud stiller Emma Holten 
skarpt på omsorgsarbejde, øko-
nomi og usynligt arbejde – og 
hvordan det ofte ignoreres i øko-
nomiske systemer. 
	 Et tankevækkende foredrag 
med feministisk debattør og vin-
der af Læsernes Bogpris 2025.

KULTURHUSET BISPEN
12. MARTS, KL. 19 
150,-

Hvad skal vi læse? 
Liselotte Wiemer
Vi får igen besøg af litteraturan-
melder Liselotte Wiemer, som  
giver os en hæsblæsende tur 
igennem det seneste års danske 
og nordiske bogudgivelser. Lise-
lotte Wiemer fortæller levende og 
engageret om titler, man bestemt 
skal læse, og titler hun ikke er  
begejstret for. 
	 Hun beretter om tendenser i 
tiden og særlige forfattere, vi skal 
lægge mærke til. Alle deltagere 
får udleveret Liselottes liste med 
bogtitler, og vi serverer kaffe og 
kage. 

KULTURHUSET BISPEN 
9. MARTS, KL. 19
100,-
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Krimiklubben Vojens 
— Har du mo(r)d på det?
Elsker du spændingen i en god 
krimi – de mørke hemmeligheder, 
de snørklede plots og de uventede 
twists? Så er dette læsefællesskab 
for dig. 
	 Over tre måneder dykker vi ned 
i tre særligt udvalgte krimier, der 
får pulsen op og nysgerrigheden 
i spil. Sammen med en littera-
turformidler læser og diskuterer 
vi bøgerne i fællesskab – et sted, 
hvor der er plads til både spørgs-
mål, teorier og begejstring. Her 
kan du møde andre krimielskere, 
dele dine oplevelser og opdage 
nye forfatterskaber. 
En oplagt mulighed for at få mere 
ud af din læsning – og måske se 
genren fra helt nye vinkler

Krimimessen 
— Fællestur
Kom med, når vi igen tager bussen til Krimimessen i det gamle Stats-
fængsel i Horsens. 
	 Sammen med Aabenraa Bibliotekerne inviterer vi til en dag i krimi-
ens tegn. Krimimessen er Nordeuropas største og byder på forfattere, 
retsmedicinere og efterforskere. Du kan høre bestsellerforfattere, møde 
nye stemmer og få signeret dine bøger. 
	 Fængslet rummer flere scener, så der er rig mulighed for at høre både 
de store navne og nye forfattere på vej frem. Du kan også selv gå på 
opdagelse i fængslet og Fængselsmuseet, eller komme med på guidede 
rundvisninger. Undervejs frister boghandlere og forlag med gode tilbud 
- og der er mulighed for at få signeret dine bøger direkte af forfatterne. 

Se program og forfatternavne, som løbende offentliggøres, på krimi-
messen.dk 
	 Vi sørger for kaffe, te og et rundstykke undervejs.

Se hjemmesiden for mødested og tidspunkt for samkørsel i 

FÆNGSLET I HORSENS
21. MARTS
350,- INKL. BUS, INDGANG 
OG FORPLEJNING

VOJENS BIBLIOTEK 
16. MARTS, 13. APRIL, 11. MAJ, 
KL.17 
FRI ENTRÉ MED TILMELDING 
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Rosé & Romaner 
– læsetips
Når sommeren endelig giver tid 
til fordybelse, er der intet bedre 
end at læse i timevis – gerne med 
et glas rosé inden for rækkevidde. 	
	 Personalet byder på personlige 
bogtips – både nye udgivelser og 
glemte perler, der har sat sig fast 
længe efter sidste side. Få inspi-
ration til bøger, du måske aldrig 
selv ville have opdaget, og del 
dine egne favoritter med de andre 
deltagere. 
	 Vi serverer et køligt glas rosé 
og lidt snacks, og en bogliste med 
hjem, så sommerlæsningen kan 
fortsætte derhjemme. 

LitteraTuren går til:  
Japan
For én aften tager vi dig med på en rejse til Japan – uden du behøver at 
forlade Haderslev. Gennem litteratur, smagsprøver og musik åbner vi 
døren til japanske fortællinger, stemninger og sanseindtryk. 

Aftenen byder på: 
	· Booktalk og oplæsning fra japansk litteratur 
	· Et kort oplæg om japanske forfatterskaber og de nyeste litterære 
tendenser 

	· Japansk baggrundsmusik, der skaber atmosfære 
	· Smagsprøver på japanske snacks 

En aften for alle, der er nysgerrige på Japan og har lyst til at opleve 
landet gennem ord, lyd og smag.

KULTURHUSET BISPEN 
30. APRIL, KL. 17.30 
50,-

GRAM BIBLIOTEK
2. JUNI, KL. 17
VOJENS BIBLIOTEK
9. JUNI, KL. 17
KULTURHUSET BISPEN 
16. JUNI, KL. 17 
FRI ENTRÉ MED TILMELDING
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Kryb
Knivstik
Kunstig intelligens

FORDYBELSE
& FÆLLES-
SKAB
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Sex, vold og drab i din have– naturen er langt mere dramatisk, end vi 
tror. Utroskab, zombier og romantiske tragedier findes lige uden for din 
havedør, og biolog Anders Kofoed ved, hvor man skal kigge. 
	 Med sit skarpe blik og humoristiske formidling tager han os med 
ind i græsplænens skjulte univers, hvor insekter, planter og smådyr 
konstant kæmper for at overleve. Kofoed er kendt som dyreekspert fra  
Go’ Morgen Danmark, og denne aften afslører han de mest bizarre og 
fascinerende sider af naturen. Det bliver skævt, lærerigt og overrasken-
de – og en oplevelse, der slår selv den bedste gyserfilm. 

Arrangeret i samarbejde med Haveselskabet Haderslev.

KULTURHUSET BISPEN 
5. MARTS, KL. 19 
150,- 
125,- MDL. HAVESELSKABET 

Kun en tåbe frygter ikke haven
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Litterær strikkecafé 

Tag dit strikketøj med og vær med 
til en hyggelig aften, hvor vi kom-
binerer håndarbejde og litteratur. 
	 Vi fordyber os i aftenens ud- 
valgte forfatterskab gennem in- 
troduktion, videointerview og 
oplæsning af udvalgte værker. 
	 Undervejs er der mulighed for 
at bladre i både forfatterens ud-
givelser og inspirerende strikke- 
bøger.
 
Midtvejs tager vi en pause og ny-
der kaffe og kage, mens samtaler-
ne flyder frit. 

Mord & øl 

Professor dr.med. og statsobdu- 
cent Peter Leth tager os med bag 
politiafspærringen, når han for-
tæller gamle mordhistorier fra 
virkeligheden – med både alvor og 
glimt i øjet. Han kender detaljer, 
du aldrig har hørt før, og formår at 
gøre selv det makabre både tan-
kevækkende og underholdende. 
	 Efter hver historie sørger øl- 
entusiast Karsten Ejby for, at ga-
nen følger med, når han præsen-
terer en øl, der passer til mordets 
stemning – fra mørk og tung til 
frisk og boblende. Et morderisk, 
hyggeligt møde mellem viden-
skab, fortælling og velskænket øl. 

KULTURHUSET BISPEN 
17. MARTS, KL. 19 
125,-

KULTURHUSET BISPEN
11. FEBRUAR , 1. APRIL, 
20. MAJ, KL.18.30 
KL. 18:30
25,-

AI eller EJ? 

AI er overalt – men hvad betyder 
det egentlig for os almindelige 
mennesker? 
	 Kulturhusets AI-formidler gi-
ver dig et opdateret overblik over 
udviklingen inden for kunstig in-
telligens og viser, hvordan du kan 
bruge teknologien i hverdagen. 
	 Du får inspiration til smarte 
programmer, nye værktøjer og 
måske endda idéer, du ikke troe-
de, du havde brug for. 
	 En aften, hvor du bliver klogere 
på både maskiner – og dig selv. 
	 Vi lover: Ingen robotter over-
tager verden denne aften. Kun din 
nysgerrighed.

VOJENS BIBLIOTEK 
8. APRIL, KL. 18.30
KULTURHUSET BISPEN
15. APRIL, KL. 19 
125,-

1. HALVÅR 2026 11
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 NÅR MODSTAND
 BLIVER HVERDAG
Som optakt til Lysfesten inviteres du til en  
stemningsfuld aften i Kosmorama, hvor lokale  
kulturaktører samler musik, litteratur og  
kunst i en sanselig helhed. 

Oplev koncert med Folk Baltica Ensemble, fællessang, forfatteroplæg 
og præsentation af et nyt kunstværk – alt sammen bundet sammen af 
aftenens konferencier, Mikkel Fønsskov.

Aftenens program:
	· Kl. 19.10 Folk Baltica Ensemble spiller grænseoverskridende folke- 
musik og repræsenterer unge talenter fra Danmark og Tyskland. 

	· Kl.19.50 Mikkel Fønsskov fortæller ud fra sin roman Den lyse nat om 
komponisten Oluf Ring og fællesskabets kraft gennem musik. 

	· Kl. 20.40 Musisk performance med musiker og billedkunstner Peter 
Voss-Knude, som både er udstillingsaktuel i Kunsthal 6100 og har 
skabt monumentet Fredskrystallerne på Gammelting til minde om 
80-året for befrielsen.

Aftenen arrangeres i samarbejde mellem Haderslev Kommune, 
Kunsthal6100, Haderslev Musikskole, Historie Haderslev, 
Deutsche Bücherei Hadersleben, Kosmorama og Kulturhuset Bispen. 

KOSMORAMA HADERSLEV 
21. APRIL, KL. 19-21 
150 KR. INKL. ET GLAS VIN/
VAND OG LIDT SØDT

SAMMEN OM OPLEVELSEN 
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Uge 17 
— små  
skridt mod en 
grønnere verden

Hos Bispen tror vi på, at bæredygtighed 
ikke behøver være stort og svært – det 
starter i det små, med nysgerrighed og 
lyst til at gøre noget sammen. 
	 Derfor går vi igen i år med i den 
landsdækkende UGE 17-kampagne, hvor 
folkebiblioteker over hele landet sætter 
fokus på FN’s 17 Verdensmål. 

Hos os er bæredygtighed overskriften 
– og vi lover, det bliver både hyggeligt, 
lærerigt og lidt anderledes. 
	 Børnene kan prøve kræfter med vores 
skraldesorteringsmaskine, høre histo-
rien om Skraldemonsteret og lave kre-
ative projekter i børnebiblioteket. De 
voksne kan kigge forbi vores bogsalg og 
finde brugte bøger med ny læseglæde, 

tage med ud i naturen til Skrald, Skridt 
& Skønlitteratur, eller kigge ind i Hånd-
værkeriet, hvor genbrug møder fantasi. 

Selv Caféen er med på vognen – her 
handler det om madspild, gode smage 
og nye idéer til, hvordan vi kan tænke 
lidt grønnere i hverdagen. 

Så kig forbi, bliv inspireret og tag et lille 
bæredygtigt skridt sammen med os. 
	 Hold øje med vores særskilte UGE 17- 
program på hjemmesiden og på sociale 
medier. 

UGE17, borgernes verdensmålsuge, er en landsdækkende 
temauge, der sætter fokus på FN’s 17 verdensmål. Med 
aktiviteter, foredrag og udstillinger om bæredygtigt 
forbrug, biodiversitet og affaldshåndtering, giver temaugen 
inspiration til, hvordan du kan bidrage til en mere 
bæredygtig fremtid

1. HALVÅR 2026 13
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Skraldemonstre 
og sorteringshelte
I uge 17 gør vi skrald sjovt – og 
lærerigt! 
	 Vi begynder med højtlæsning 
af billedbogen Skraldemonster, 
som sætter gang i snakken om, 
hvad der sker, når skrald ender i 
naturen – og hvorfor det faktisk 
betyder noget, hvor man smider 
sin bananskræl. Når vi har talt og 
undret os sammen, skal vi prøve 
vores seje skraldesorteringsma-
skine! Her gælder det om at finde 
ud af, hvad der hører til hvor – og 
måske bliver man lidt af en sorte-
ringshelt undervejs. 

For de store børn i børnehaven. 

Skrald, skridt og 
skønlitteratur
Tag med på en litterær gåtur, hvor 
vi både får frisk luft og gør noget 
godt for byen. 
	 Vi lytter til den samme lydbog, 
mens vi går gennem Haderslev og 
samler skrald undervejs. 
I små hold følger vi forskellige 
ruter og mødes til sidst over kaffe 
og kage for at dele tanker om både 
bogen og turen. 
	 En anderledes og meningsfuld 
måde at opleve litteratur på – 
med plads til både fordybelse og 
fællesskab.

KULTURHUSET BISPEN
24. APRIL, KL. 15.30-17
FRI ENTRÉ MED TILMELDING

HADERSLEV BIBLIOTEK 
21., 22., OG 23. APRIL
KL. 10 OG KL. 11 
FRI ENTRÉ MED TILMELDING 

SAMMEN OM OPLEVELSEN 
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Autentisk
Akkustisk 
Americana

MUSIK



Søren Huss er nok én af landets mest nærværende sangskrivere. Først 
som forsanger i Saybia og siden med sin flotte solokarriere. Med sange 
som Et hav af udstrakte hænder og Tak for dansen rammer han noget 
dybt i mange af os. 

Nu vender han tilbage til sit udgangspunkt – alene på scenen – med en 
intim koncert på Månen, hvor stemme, klaver og fortællinger får lov at 
fylde rummet. Huss’ seneste album Vi fik mere, end vi kom for har høstet 
stor ros, og hans soloturné har allerede budt på stående ovationer og 
udsolgte sale. 

Vi glæder os til en sjælden aften med humor, sårbarhed og stærke sange 
– helt tæt på. 

SØREN HUSS SOLO

SPILLESTEDET MÅNEN 
19. FEBRUAR, KL. 20 
375,-

SAMMEN OM OPLEVELSEN 
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Everybody’s talking 
– Koncert
Rocklegenden, Popdrengen og 
Kongen af Ribe behøver efterhån-
den ingen nærmere introduktion. 
Når Billy Cross, Jimmy Bacoll og 
Lars Maasbøl optræder sammen, 
er der garanti for en usædvanlig 
musikalsk oplevelse. På scenen er 
der tre barstole, tre mikrofoner og 
et hav af guitarer. Blander man de 
dele med uovertruffet vokalarbej-
de, sublimt guitarspil og venska-
beligt mundhuggeri – så har man 
EVERYBODY’S TALKING.

SPILLESTEDET MÅNEN 
23. JANUAR, KL. 20 
285,- 

Marie Carmen Koppel 
– Koncert
Oplev Danmarks førende gospel- 
og soul-diva, Marie Carmen Kop-
pel, når hun indtager scenen med 
sin store stemme og sit nærvæ-
rende udtryk. Sammen med sit 
band leverer hun en koncert fyldt 
med intensitet, humor og musi-
kalsk magi. 
	 Repertoiret spænder fra per-
sonlige sange fra det roste album 
Through the Rain til både nye og 
klassiske gospel- og soulperler. 
En aften, hvor musikken går lige 
i hjertet – og hvor nakkehårene 
rejser sig. 

Koncerten er en del af Haderslev 
Jazzfestival i samarbejde med 
Godset i Kolding.  

SPILLESTEDET MÅNEN 
6. MARTS, KL. 20 
250,- 

Bye Bye Brenda 
– Koncert
Bye Bye Brenda er en ny dansk 
duo med Stine Bramsen, tidligere 
forsanger i Alphabeat, og america-
na-musiker Kajsa Vala. Gaffa har 
kaldt dem “et moderne svar på 
Simon og Garfunkel”, fordi deres 
stemmer klinger så smukt sam-
men. Musikken balancerer mellem 
melankoli og håb, med inspiration 
fra bl.a. Bon Iver og Phoebe Brid-
gers. De har blandt andet spillet på 
Roskilde og Heartland Festival og 
i DR’s koncerthus, hvor deres inti-
me samspil, ærlige fortællinger og 
stærke tilstedeværelse har fanget 
publikum fra første tone.  

Vi glæder os til en aften med 
nærvær, gode sange og to stærke 
stemmer på Månen.

SPILLESTEDET MÅNEN 
19. MARTS, KL. 20 
360,- 

1. HALVÅR 2026 17

KULTURHUSET BISPEN



Berthelsen / Lyberth 
– Koncertsamtale
Julie Berthelsen og Rasmus Ly-
berth mødes på Månen til en 
blanding af koncert og samtale. 
Rasmus Lyberth er kendt som san-
geren, der kan få voksne mænd til 
at græde – selvom de ikke forstår 
et ord af, hvad der bliver sunget.	
	 I mange år har Rasmus Lyberth 
optrådt i Grønland og i Danmark 
– og ude i den store verden, med 
sine sange på grønlandsk. Julie 
Berthelsen har haft sin karriere i 
Danmark som sanger, TV-vært og 
konferencier. Hun har grønland-
ske rødder og har blandt andet 
sunget Lyberths sange til mor-
gensang i skolen. 

SPILLESTEDET MÅNEN
22. APRIL, KL. 19.30 
295,-

Knægt 
– Koncert
KNÆGT er Guldimunds lillebror – 
og med i hans band. Han har også 
spillet for Andreas Odbjerg og Carl 
Emil Petersen. Denne aften er det 
hans soloprojekt KNÆGT vi skal 
opleve. Bag Knægt står multiin-
strumentalisten Malte Nordtorp 
Pedersen, kendt for sit anmelder- 
roste debutalbum Månen dan-
ser pænest og det nye Forandring, 
please!? 
	 Med sange om kærlighed, tvivl 
og omsorg rammer han det men-
neskelige og uperfekte – og på sce-
nen bliver det til et varmt, levende 
fællesskab, hvor musikken føles 
lige så ægte, som den lyder.

Jette Torp /  
Jan Kaspersen Duo
Med to akustiske guitarer, frem-
ragende stemmer og en håndfuld 
gode sange i bagagen tager Jette 
Torp og Jan Kaspersen publikum 
med på en både intens, nærvæ-
rende og musikalsk rejse. 
	 Jette Torp har bevæget sig 
fra en position som prominent  
entertainer og sanger i showbu-
siness til i dag at fremstå som 
en autentisk og original sanger 
og sangskriver. De senere år har 
Jette Torp helliget sig duo-kon-
certer med sin makker igennem 
mange år, Jan Kaspersen.
	 Samspillet mellem de to udgør 
sammen med anekdoter og inten-
se sange kernen i det, som Jette 
ofte har kaldt sit livs bedste og 
mest nærværende optrædener. 

SPILLESTEDET MÅNEN 
9. APRIL, KL. 19.30 
230,-

STREETDOME
17. APRIL, KL. 20
160,- / 80,- STUDERENDE

SAMMEN OM OPLEVELSEN 
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Fjerne galaxer 
Fremmedlegionen
Familiedynasti

FOR-
TÆLLINGER



Astrofysiker og rumforsker Christina Toldbo tager dig med bag kulis- 
serne på Danmarks seneste rumrejse. Hun har fulgt missionen tæt,  
besøgt Andreas Mortensen i Houston og arbejder selv med rumfart hos 
både ESA og NASA. 

Du får fascinerende førstehåndsberetninger om: 
Hvordan træner man til en mission i rummet? 
Hvilke eksperimenter lavede Andreas – og hvorfor de
er vigtige for fremtidige missioner til Månen og Mars? 
Og spørgsmålet: Skal vi egentlig bruge penge på rumfart, 
når der er problemer på Jorden? 

Et spændende og visuelt foredrag med masser af viden 
– og god tid til spørgsmål undervejs. 

Danmark i rummet
— Christina Toldbo

KULTURHUSET BISPEN
23. APRIL, KL. 19
100,-

SAMMEN OM OPLEVELSEN 
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Danske Katastrofer	  
— når Danmark rammes
Danmark er kendt som et fredeligt 
og trygt land, men historien viser, 
at vi langt fra har været forskånet 
for katastrofer. 
	 I dette foredrag tager Rasmus 
Dahlberg, os med fra togulykker i 
starten af 1900-tallet til Haderslev 
Dam-tragedien, Hans Hedtoft for-
liset, Seest-eksplosionen og andre 
dramatiske hændelser, der har sat 
dybe spor i samfundet. Med afsæt 
i sin bog Danske Katastrofer giver 
han et levende indblik i, hvordan 
ulykkerne har ændret vores lov-
givning, sikkerhed og beredskab 
– og hvorfor vi stadig skal være 
forberedte, selv i et land, hvor “der 
aldrig sker noget”. I samarbejde 
med Historie Haderslev. 

Fra børnehjem til 
Fremmedlegionen
Bent Hjorth-Hansen har levet 
et liv uden sidestykke. Som barn 
oplevede han massivt omsorgs 
svigt og voksede op på børnehjem, 
inden han som ung søgte til søs og 
mødte de rollemodeller, han al-
drig havde haft. Senere fulgte ti år 
i Fremmedlegionen. Her oplevede 
han alt fra ekstrem disciplin og 
fysisk træning til kammeratskab 
på tværs af nationaliteter – og de 
indre kampe, der følger med et liv 
i uniform. Hjemkomsten var svær, 
men Bent fandt sin vej som so-
cialpædagog og har i mere end 25 
år arbejdet med udsatte menne-
sker. Et stærkt og livsbekræftende 
foredrag om svigt, styrke, krig og 
kammeratskab – men frem for alt 
om at finde sig selv mod alle odds. 

Søn af Halfdan — Et 
musikalsk familieportræt
Tag med Tom Nagel Rasmussen 
på en musikalsk rejse gennem et 
hjem fuld af poesi, samfundsen-
gagement og varme. 
	 Som søn af forfatterparret 
Ester Nagel og Halfdan Rasmus-
sen fortæller Tom med humor og 
eftertænksomhed om sin barn-
dom i et kunstnerisk miljø – og 
om livet i Danmark fra 1930’erne 
og frem. 
	 Fortællingerne flettes sammen 
med musik og Halfdans tekster, 
blandt andet fra udgivelsen Og 
det var det, der skildrer hans barn-
dom på Christianshavn. 
	 Et nærværende og musikalsk 
portræt af to markante skikkelser 
– set gennem sønnens øjne.

KULTURHUSET BISPEN
24. FEBRUAR, KL. 19 
150,-

KULTURHUSET BISPEN
26. FEBRUAR, KL. 19 
100,-

VOJENS BIBLIOTEK 
22. JANUAR, KL. 18.30 
100,- 
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Huset Jebsen 
— et familiedynasti
Huset Jebsen er historien om en 
familie, der rejste ud i verden – 
men aldrig slap forbindelsen til 
hjemstavnen. I generationer har 
familien investeret i både forret-
ning og kulturarv, og i dag står 
fjerde generation, Hans Michael 
Jebsen, i spidsen. Foredraget byg- 
ger på bogen Huset Jebsen og 
fortæller en dramatisk familiehi-
storie, hvor personlige skæbner 
flettes sammen med Danmarks 
forhold til Tyskland – fra fjend-
skab til venskab, fra krig til fred. 
Forfatterne Jens Chr. Hansen og 
Flemming Højbo tager os med 
på en rejse i handel, historie og 
kultur – en fortælling, der viser, 
hvordan én families historie kan 
afspejle en hel regions udvikling.

Rejs med til alle verdens 
lande
Hvordan bliver en livsdrøm til vir-
kelighed? Mette Ehlers Mikkelsen 
satte sig for at besøge alle verdens 
lande – som den første danske 
kvinde, og med sine tre børn ved 
sin side. 
	 Mette deler historier fra sin vil-
de rejse, der kulminerede i Nord-
korea – hvor hun måtte sige sit 
job op og rejse ind forklædt som 
løber. Hun fortæller om kærlig-
hed, krig og krokodiller, om farlige 
lande, fantastisk mad og storslået 
natur – og afslører både sine mest 
mystiske og mest overraskende 
oplevelser. Derudover giver hun 
et ærligt indblik i, hvordan man 
rejser med børn – og nogle gange 
tre generationer på én gang.

KULTURHUSET BISPEN
13. APRIL, KL. 19 
100,-

KULTURHUSET BISPEN
25. MARTS, KL. 19 
100,-

SAMMEN OM OPLEVELSEN 
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Sallys far
Skraldemonstre
Sangfest

MEST FOR 
BØRN & 
UNGE



Fortællekufferten — sur, 
glad og alt derimellem
Kom og vær med til en hyggelig 
og stemningsfuld stund på bib- 
lioteket, når vi åbner Fortæl-
le-kufferten og ser, hvilke fortæl-
linger der gemmer sig indeni. 

Denne gang handler det om følel-
ser – om at være sur, glad og alt 
derimellem. Vi læser en historie 
højt, der passer til dagens fund, 
og slutter af med en lille film, der 
får smilet (eller tankerne) frem. 

En varm og nær oplevelse for de 
mindste og deres voksne. 
  
Alder: 3–6 år 

Bogklubben

Bogklubben er et fællesskab, hvor 
bøger og gode læseoplevelser er 
i centrum, og hvor vi inspirerer 
hinanden til nye læseoplevelser 
og ikke mindst har det sjovt! Vi 
hygger og spiser snacks, og må-
ske laver vi sjove aktiviteter som 
udstillinger, bogbingo og krea 
med bøger eller noget helt andet 
– bare det har med bøger at gøre. 
Hvad vi skal lave, skal I være med 
til at bestemme.
Bogklubbens regler: 
	· Det handler altid om bøger. 
	· Der er aldrig lektier for. 
	· Der er altid snacks. 
Vi mødes den sidste onsdag i 
måneden.

Alder: 8-12 år

HADERSLEV BIBLIOTEK       
25. FEBRUAR, 25. MARTS,  
29. APRIL, 27. MAJ  
ALLE DAGE KL. 15 
FRI ENTRÉ MED TILMELDING 

GRAM BIBLIOTEK 
4. FEBRUAR, KL. 10
HADERSLEV BIBLIOTEK
5. FEBRUAR, KL. 10
14. FEBRUAR, KL. 10.15 
FRI ENTRÉ MED TILMELDING

SAMMEN OM OPLEVELSEN 
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Sallys fars 
skøre univers
Velkommen til Sallys fars skøre univers – hvor hverdagen  
altid løber løbsk! Her bander, roder og fjoller far sig  
gennem livet, mens Sally forsøger at holde styr på det hele.

De populære bøger af Thomas Brunstrøm og Thorbjørn 
Christoffersen er fulde af humor, genkendelse og kærlige 
katastrofer – læsning for både børn og voksne, der  
elsker et godt grin.

Og nu kan du møde Sallys far live! Glæd dig til en dag  
med påklædningsdukker, Sallys fars fede lyttebingo  
og masser af skøre historier fra det elskede univers.

SAMMEN OM OPLEVELSEN 
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HADERSLEV BIBLIOTEK
10. FEBRUAR, KL. 10
FRI ENTRÉ MED TILMELDING

HÅNDVÆRKERIET
12. FEBRUAR, KL. 12 OG KL. 14
30,-

HÅNDVÆRKERIET
13. FEBRUAR, KL. 12 OG KL. 14
30,-

Sallys fars fede 
lyttebingo!
Tag med, når Sallys far pakker 
kufferten og tager på ferie – og vi 
selvfølgelig skal med! Til denne 
sjove og anderledes oplæsning 
holder vi lyttebingo, hvor histori-
en Sallys fars fede ferie bliver læst 
højt, mens lydene fra historien 
dukker op undervejs.

Hver deltager får en bingoplade, 
og så gælder det om at spidse 
ørerne og lytte godt efter! Hører 
du bølgeskvulp, flymotorer eller 
måske en is, der rammer fliserne? 
Så sæt kryds – måske får du fuld 
plade! 

Det bliver en hyggelig og fjollet 
stund fyldt med grin, lyd og ferie-
stemning for hele familien.

Alder: 5+
Kun deltagende børn 
skal have billet.

Bandekasser med 
Sallys far
Sallys far bander (ad helvede til!) 
Han kan ikke lade være med at 
bande – og nu laver vi en kasse, 
der kan hjælpe ham lidt på vej! 
Vi starter med at læse bogen  
Sallys far bander (ad helvede til), 
og bagefter laver vi vores egne 
bandekasser, helt som Sally gør i 
historien.
	 Du bestemmer selv, hvordan 
din kasse skal se ud, og hvad pen-
gene skal gå til – måske noget 
sjovt, måske noget vigtigt. Vi har 
alt, du skal bruge, så det eneste du 
skal medbringe, er din fantasi (og 
måske et par gode bandeord).
	 Når kassen er færdig, kan du 
slippe kreativiteten løs på vores 
bandeordstavle!

Alder: 5-12 år i selskab med en 
voksen. Kun deltagende børn skal 
have billet.

Sallys far påklædnings-
dukker
Hvad skal din Sallys far have på? 
Hvad sker der, hvis Sallys far plud-
selig skifter sin T-shirt med et 
heavy metal-band ud med en gli-
trende jakke eller hawaiiskjorte?
	 På denne kreative workshop 
bestemmer du! Vi laver vores 
egne Sallys far-påklædningsduk-
ker og designer tøj, der passer til 
enhver anledning – fra rockkon-
cert til filmaften.
	 Slip fantasien løs med farver, 
mønstre og måske et par helt nye 
bandnavne på T-shirtsne.
	 Det bliver sjovt, fjollet og fyldt 
med idéer, du selv finder på.

Alder: 5-12 år i selskab med en 
voksen. Kun deltagende børn skal 
have billet.
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Mød Sallys far

Kender du Sallys far – ham der
altid roder sig ud i de mest pinlige
situationer?

Nu kan du møde forfatteren Tho-
mas Brunstrøm, som fortæller 
om, hvordan de populære bøger 
blev til, og hvor meget af histori-
erne der faktisk er sandt.
	 Der bliver grin, genkendelse og
gode historier for både børn og
voksne.

Vi slutter af med en sjov quiz –  
og bagefter kan du få autograf og
en gratis plakat med hjem.

Alder: 3-6 år

KULTURHUSET BISPEN
11. FEBRUAR, KL. 11
50,-

SAMMEN OM OPLEVELSEN 
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MGP Forfest

Kom og vær med til en festlig dag 
fyldt med musik, sjov og dans, 
når vi holder Børne-MGP forfest! 
Som opvarmning til det store 
Børne-MGP inviterer vi alle til en 
fantastisk fest, hvor vi sammen: 
	· Lytter til årets Børne-MGP 
sange 

	· Klipper og laver flot pynt til 
festen 

	· Hygger med snacks og kreative 
aktiviteter 

	· Lærer fede MGP-danse med 
hjælp fra en dygtig dansein-
struktør 

Tag vennerne med, og lad os få 
den bedste opvarmning til Bør-
ne-MGP nogensinde! 

Alder: 6-10 år

Isprinsessen 
— Teater
Kan du tø Isprinsessens hjerte 
op? Engang var Isprinsessen et 
helt almindeligt menneske. Men 
noget skete – hun blev drillet, 
svigtet og så vred, at hendes hjer-
te frøs til is! I denne spændende 
fortælleforestilling skal vi finde 
ud af, hvorfor hun blev så kold, 
og om der stadig gemmer sig lidt 
varme inden i hende. Kan man 
få et frossent hjerte til at smelte 
igen? Og tør du hjælpe hende? 
	 En rørende, sjov og magisk hi-
storie om venskab, mod og om at 
gøre det godt igen – selv når man 
har gjort noget forkert.

Alder: 6-11 år 

Peddersen & Findus 
— Teater
Der er ballade i hønsegården! 
	 Ræven sniger sig rundt igen, og 
nu må Peddersen og Findus finde 
på noget helt særligt for at redde 
deres skræmte høns. Væbnet med 
guitarer, masser af sjove lyde og 
en god portion opfindsomhed, 
kaster kammeraterne Niclas og 
Morten sig ud i et skørt og spæn-
dende eventyr. 
	 Sammen med dig finder de 
nemlig på en snedig plan, der 
involverer både en kunstig høne, 
fyrværkeri  og lidt (ufarligt!) 	
spøgeri. 

Alder: 4-9 år 

VOJENS BIBLIOTEK 
11. MARTS, KL. 10.30 
FRI ENTRÉ MED TILMELDING 

KULTURHUSET BISPEN 
21. FEBRUAR, KL. 10
25,- 

GRAM BIBLIOTEK 
4. MARTS, KL. 10.30 
FRI ENTRÉ MED TILMELDING 
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HADERSLEV BIBLIOTEK 
12. OG 14. MARTS, KL. 10 
FRI ENTRÉ MED TILMELDING

Fortællekufferten 
— Forår og dyreunger
Kom til en hyggelig stund på bib- 
lioteket, når vi åbner Fortæl-
le-kufferten og ser, hvilke fortæl- 
linger der gemmer sig indeni. 
Hver gang gemmer den på nye 
eventyr – og denne gang handler 
det om forår, spirende liv og søde, 
nysgerrige dyreunger. 

Vi læser en historie højt, ser en 
lille film og taler om alt det, der 
gør foråret magisk. En rolig og 
sanselig oplevelse for de mindste 
og deres voksne. 

Alder: 3–6 år 

Luk op... 
— Teater
På gulvet står der bjerge af kuf-
ferter – blå, røde, nogle med prik-
ker, store og små. Men de er ikke 
tomme! Hver kuffert gemmer på 
små hemmeligheder og magiske 
eventyr, der bare venter på at bli-
ve åbnet. 
	 Børnene sidder helt tæt på og 
kan kigge med, når kufferterne én 
for én viser deres skatte: 
	 I den første bor tre bjørne – en 
lille, en mellem og en stor. Men 
hov! Storebjørn kan ikke falde i 
søvn! Måske kan du hjælpe ved at 
stryge ham blidt på maven? 
	 Kom og vær med, når kuf-
fer-terne åbner sig – én efter én 
– og historierne springer op! 

 Alder: 1-3 år 

KULTURHUSET BISPEN 
13. MARTS, KL. 9.30
FRI ENTRÉ MED TILMELDING

HADERSLEV BIBLIOTEK 
30. MARTS, KL. 10 
DROP IN

Formel 6100 
— Ræs mellem reolerne!
Er du klar til fart, grin og vilde 
sving? 
	 Til Formel 6100 forvandler vi 
biblioteket til en racerbane, hvor 
du kan køre om kap med fjernsty-
rede biler – lige mellem bogreo-
lerne! Mens du venter på din tur, 
kan du designe dit eget racerflag 
og sætte det på bilen, så den er 
helt din egen, når startskuddet 
lyder. Vi har bilerne – du skal bare 
være klar på speederen! 
 
Alder: 8-16 år 

SAMMEN OM OPLEVELSEN 
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Spil Among Us 
— I virkeligheden!
Kan du finde imposteren, før det 
er for sent? 
	 Nu kan du prøve det populære 
spil Among Us – ikke på en skærm, 
men i virkeligheden! 
Sammen skal I løse opgaver og 
få rumskibet klar, før sabotagen 
lykkes. Pas på... imposteren er 
iblandt jer! Der kan være 10 spil-
lere ad gangen, og mens du ven-
ter på din tur, kan du hygge dig på 
biblioteket – fold din egen Among 
Us-figur eller spil med de andre, 
der venter. 
	 Før hvert spil gennemgår vi 	
reglerne, så alle er klar til afgang! 
 
Alder: 8-16 år

Verdens stærkeste 
mand
Verdens Stærkeste Mand arbejder 
i et cirkus – han kan løfte alt fra 
biler til kameler og heste! 
	 Publikum jubler, men han har 
travlt med noget helt andet: Han 
skal nemlig snart være far! Men 
hvordan passer man på en lille 
baby, når man er så stærk? 
	 Måske handler styrke slet ikke 
om muskler, men om at turde 
være forsigtig. 
	 En sjov og rørende historie om 
kærlighed, styrke og at passe på 
det, der er småt – baseret på Kim 
Fupz Aakesons bog Verdens Stær-
keste Mand. 

Alder: 4-8 år  

KULTURHUSET BISPEN 
25. APRIL, KL. 10 OG KL. 11.30
50,-

HADERSLEV BIBLIOTEK 
31. MARTS, KL. 10 
DROP IN

Skraldemonstre og  
sorteringshelte
I uge 17 gør vi skrald sjovt – og 
lærerigt! 
	 Vi begynder med højtlæsning 
af billedbogen Skraldemonster, 
som sætter gang i snakken om, 
hvad der sker, når skrald ender i 
naturen – og hvorfor det faktisk 
betyder noget, hvor man smider 
sin bananskræl. Når vi har talt og 
undret os sammen, skal vi prøve 
vores seje skraldesorteringsma-
skine! Her gælder det om at finde 
ud af, hvad der hører til hvor – og 
måske bliver man lidt af en sorte-
ringshelt undervejs. 

For de store børn i børnehaven. 

HADERSLEV BIBLIOTEK 
21., 22., OG 23. APRIL, 
KL. 10 OG KL. 11 
FRI ENTRÉ MED TILMELDING
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Fortællekufferten 
— Sommerfugle
Kom med til en hyggelig stund på 
biblioteket, når vi åbner Fortælle-
kufferten og ser, hvilke små histo-
rier der gemmer sig indeni. 	 Hver 
gang gemmer den på nye over-
raskelser – og denne gang flyver 
vi ud i sommerfuglenes farverige 
verden. 

Vi læser en historie højt, ser en 
lille film og går på opdagelse i alt 
det, der får sommerfuglene til at 
sprede vingerne. En rolig og nær-
værende oplevelse for de mindste 
og deres voksne. 

Alder: 3–6 år  

VOJENS BIBLIOTEK 
28. APRIL, KL. 10 

HADERSLEV BIBLIOTEK
7. MAJ, KL. 10
16. MAJ, KL. 10.15
FRI ENTRÉ MED TILMELDING 

VOJENS BIBLIOTEK 
27. MAJ, KL. 9.30-10 
FRI ENTRÉ MED TILMELDING 

HADERSLEV BIBLIOTEK 
28. MAJ, KL. 9.30-10 
FRI ENTRÉ MED TILMELDING 

GRAM BIBLIOTEK 
29. MAJ, KL. 9.30-10 
FRI ENTRÉ MED TILMELDING 

Bog & Bongo 

Med en guitar, diverse instrumen-
ter og masser af bøger byder vi jer 
velkommen.
	 Vi skal synge nogle af vores 
yndlingsbørnesange, læse højt og 
kigge i bøger sammen. Hver gang 
vælger vi et tema, som vi synger 
sange ud fra.

Alder: 0-3 år 
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MAKER 
SPACE

FREMTIDEN SKAL MÆRKES 
I Haderslevs nye Maker Space mødes leg, læring og teknologi i 

historiske rammer. Hvor elever engang lærte latin, lærer man nu 
at bygge robotter og skabe digitale verdener.

33
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Leg, læring og teknologi 

Bag Maker Space står Brian og 
Lasse – to nysgerrige ildsjæle, der 
med energi og humor giver både 
børn og voksne lyst til at skabe, 
eksperimentere og lære gennem 
leg. Her kan du bygge din egen 
robot, lære at programmere den 
til at bevæge sig og reagere, lave 
lydspor til dine egne historier el-
ler bygge hele verdener af LEGO 
og genbrugsmaterialer. 

”Vi tror på, at man lærer bedst, 
når man leger,” siger Brian. ”Her 
må man gerne prøve sig frem, fej-
le og finde ud af, hvordan tingene 
virker i praksis.” 

Lasse tilføjer: ”Det handler om at 
gøre teknologi konkret. Når man 
selv får en robot til at bevæge sig 
eller laver sit eget lille spil, forstår 
man bedre, hvordan verden om-
kring os fungerer.” 

Fra skolefag til skaberglæde 
Maker Space er skabt i tæt samar-
bejde med folkeskolerne i Hader-
slev Kommune, der nu får adgang 

til moderne og inspirerende ram-
mer til undervisning i teknologi- 
forståelse. Her kan elever lære 
gennem leg, design og praktisk 
arbejde – og få indsigt i den digi-
tale verden, de selv er en del af. 

Maker Space er også blevet en del 
af Haderslev Bibliotekernes hjer-
te. Mange af de workshops, der 
finder sted her, tager nemlig afsæt 
i litteraturen – hvor historier, fan-
tasi og fortælling bliver drivkraf-
ten bag teknologisk leg. 

Når børn bygger en robot, de-
signer et brætspil eller skaber et 
digitalt lydspor, tager det ofte 
udgangspunkt i en fortælling fra 
en bog, et eventyr eller noget, de 
selv har læst. På den måde mødes 
det kreative og det teknologiske i 
øjenhøjde: historien giver mening 
til teknikken, og teknikken giver 
liv til historien. 

”Vi oplever, at børnene forstår 
teknologi bedre, når den kobles til 
noget, de allerede er optaget af – 
en karakter, et univers, en god hi-
storie,” fortæller Lasse. ”Når man 

bygger en verden i LEGO eller la-
ver lyd til sin egen fortælling, bli-
ver teknologien en del af legen.” 

Et fællesskab for fremtiden 
Maker Space er både et sted og en 
idé: et fællesskab, hvor nysgerrig-
hed, håndværk og teknologi mø-
des. Her får man lov til at bygge, 
prøve, fejle og lykkes – og måske 
opdage helt nye sider af sig selv 
undervejs.  

”Teknologi skal ikke føles fjern,” 
siger Brian. ”Her kan man røre 
ved den, udfordre den – og opda-
ge, hvad den kan bruges til i vir-
keligheden.” 

Maker Space er ikke kun for skoler-
ne. Lokalet vil på sigt også åbne for 
borgere i alle aldre, der vil ekspe-
rimentere, lære nyt og mødes om 
fælles projekter. 

Den Gamle Katedralskole summer nu af 3D-printere, sensorer, ledninger 
og fantasi – for her er Bispens Maker Space rykket ind. Et kreativt og 
teknologisk værksted, hvor børn, unge og voksne kan bygge robotter, 
programmere spil, designe med genbrugsmaterialer og udforske alt det, 
teknologi kan bruges til, når man sætter hænderne og fantasien i gang. 

Maker Space deler nu også adresse med Kunsthal6100, Haderslev 
Musikskole og Haderslev Erhvervsråd i de stemningsfulde skolebygninger 
i Gåskærgade. Sammen har de skabt et fælles hus for kreativitet, læring 
og kunstneriske eksperimenter. 
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COMEDY



SPILLESTEDET MÅNEN
7. MARTS, KL. 20 
350,-

I mere end 12 år har Mille Lehfeldt, Jakob Fauerby og Laus Høybye fået 
danskerne til at grine med deres skarpe satire i Platt-Form. De har stået 
på landets største scener, lavet tv-shows og underholdt i radioen – altid 
med et humoristisk blik på tidens tendenser. Nu tager trioen et helt nyt 
skridt: Platt-Form drager på koncertturné med et musikalsk comedy-
show, hvor musikken for første gang spiller hovedrollen. 

Platt-Form har efterhånden skrevet en hel del popsange, som de færre-
ste kender til – og dem skal publikum selvfølgelig opleve live. Samtidig 
lover trioen også helt nye numre med masser af bid og skarp satire. 

Platt-Form
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Peter Werner: 
— Ignorant
Og hvad handler Ignorant så om? 
Peter Werner fortæller: “I Igno-
rant fortæller jeg om verden, set 
fra mit perspektiv. Jeg satser på 
grove jokes, energi og dumheder, 
så alt i alt vil jeg gå all in i bedste 
Peter Werner-stil.
	 Ingen bliver udeladt, alle bliver 
“roasted”. Jeg kan ikke love jer, at 
I går fra showet klogere på nogen 
måde, men det har heller aldrig 
været mit mål. Comedy er det jeg 
lever for, og det eneste jeg drøm-
mer om, er at lave et show, hvor 
I har grint så meget, at dine ma-
vemuskler begynder at brokke sig 
halvvejs.” 

SPILLESTEDET MÅNEN 
31. JANUAR, KL. 20 
270,- 

Carsten Eskelund 
– Mod menneske!
Nogle oplever det i en kirke, andre 
på toppen af et bjerg. For Carsten 
Eskelund er det mødet med noget 
temmelig aggressiv vægkunst på 
et mellemklassehotel i Trekants-
området, der sætter tankerne fri. 

Det er da utroligt, at vi bliver ved? 
Narrer os selv. Handler ens og for-
venter andet. Det er jo ikke fordi, 
der mangler folk, der vil føre os 
bag lyset!? Så kort fra antipati til 
apati. Men nu sættes noget i be-
vægelse! Vil du være med? Hvem 
ved, om der også ligger et frigø-
rende øjeblik til dig når Carsten 
Eskelund, en komiker der aldrig 
tager den lige vej, går på scenen.

SPILLESTEDET MÅNEN 
27. FEBRUAR, KL. 19 
265,- 
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Verden er et ufatteligt sted. Fra den kravlende myre til den opretstående 
statsminister. Fra universets uendelighed til den uendelige strøm af 
dumhed på sociale medier. Verden er et dystert sted, men der er altid 
et glimt af glæde. Der er altid noget, man kan grine af. Det er i sig selv 
ufatteligt. Og det hjælper altid, hvis der er sat sang og musik til noget af 
det. Og det er der i dette show. Satire og musik. Ufatteligt… men sandt. 
	 Ufatteligt bliver Huxi Bachs 7. onemanshow og vil som altid være en 
knivskarp kombination af satire og tankevækkende humor.

SPILLESTEDET MÅNEN 
13. MARTS, KL. 19 
305,- 

HUXI BACH 
— UFATTELIGT
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AT SKABE

Keramikken
Systuen
Kurser



Fra Caminoen  
til Keramikken

I Håndværkeriet møder man Jesper – en mand,  
der trives med at skabe noget med hænderne. Han 
hjælper både begyndere og øvede med keramik og 
har en rolig måde at dele sin erfaring på. Mange, der 
kommer i værkstedet, kender ham som den, der får 
tingene til at fungere – både ved drejeskiven og i 
fællesskabet omkring bordet. 

Jesper har arbejdet med mange materialer gennem 
årene. Da caféen i Bispen skulle have nyt stentøj, 
stod han for at forme tallerknerne – et arbejde, der 
forener håndværk og funktion. Det passer godt til 
ham. Han kan lide at skabe noget, der bliver brugt 
i hverdagen, og hvor resultatet kan ses og mærkes. 

De seneste år har han kastet sig over et nyt projekt: 
at bygge violiner. Det begyndte som en personlig 
udfordring, og i dag har han bygget 7-8 instrumen-
ter. Én af dem spiller hans datter på. ”Det er noget 
særligt at høre lyden fra noget, man selv har lavet,” 
siger han. 

Jesper er uddannet værktøjsmager og har tidligere 
arbejdet som rådgivende ingeniør. I 2011 blev han en 
del af Kulturhuset Bispen, dengang hvor Træværk-
stedet holdt til i huset. Siden da har han været en 
fast del af Håndværkeriet – et sted, hvor han trives 
med både materialer og mennesker. 

I dag søger Jesper stadig nye udfordringer. Hvert år 
vandrer han alene i bjergene, ofte på pilgrimsture i 
Sydeuropa. Vandringen giver ham ro, tid til eftertan-
ke og plads til de store tanker. Han beskriver det som 
en måde at rense krop og sind på – en praksis, der 
har hjulpet ham gennem en af livets svære perioder. 
Han fandt styrke i naturen, i stilheden og i at skrive 
små sedler til sig selv – som han symbolsk smed i 
Atlanterhavet. 

Når Jesper vender hjem, finder han hurtigt tilbage 
til Håndværkeriet. Her bliver der fortsat bygget, dre-
jet og eksperimenteret – og Jesper er en vigtig del 
af den daglige rytme. ”Jeg elsker mit arbejde,” siger 
han med et smil. ”Det bedste er at se folk opdage, at 
de faktisk kan mere, end de tror.” 

”Jeg ved ikke, hvor jeg skal hen herfra,  
men jeg lover, det ikke bliver kedeligt.”  

– Karen Blixen 

Som bedstefar til fem og med mange projekter i 
gang, har Jesper svært ved at forestille sig at gå helt 
på pension. Han holder af at være i gang – og det 
kan mærkes i Håndværkeriet, hvor hans erfaring og 
nysgerrighed fortsat sætter aftryk. 

Han har arbejdet som ingeniør, bygget violiner 
og vandret gennem Europa – i dag former Jesper 
hverdagen i Kulturhuset Bispen

”Det bedste er at se brugerne opdage, 
at de faktisk kan mere, end de tror.”

– Jesper Nielsen
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SYSTUEN
Systuen har klippebord, symaski-
ner og overlockere. Her kan du sy 
i stof og læder. Du kan lade dig in-
spirere og dele dine idéer med de 
andre i stuen. 
	 Du medbringer selv stof til dit 
projekt. Vi har sytråd og sakse, du 
kan bruge.

Vi arrangerer temaaftener med 
stof- eller linoleumstryk, tufting, 
macramé, blåtryk, collage eller 
perlearmbånd. Du kan finde dem 
på bispen.dk.
	 I Håndværkeriet møder du 
både ansatte og frivillige, som 
sammen holder værkstederne 
kørende og hjælper jer med jeres 
kreative projekter.

KERAMIKKEN
Keramikken er vores største værk-
sted med to ovne, seks drejeskiver 
og glasurrum, som du kan bruge, 
efter du har taget introkurset. På 
introkursus lærer du værkstedet 
at kende.  Herefter kan du arbejde 
med dine lerprojekter, og du kan 
få hjælp og vejledning undervejs.  
Ler købes i Keramikken. Det ko-
ster 30-55 kr. pr. kilo. Prisen på 
brænding udregnes sammen med 
en af os. Jo mere plads din ting 
fylder i ovnen – jo mere koster 
den at få brændt. Glasur er med i 
brændingsprisen.

Du kan arbejde selv i åbningstid-
en eller melde dig på et af vores 
mange kurser i keramik, syning, 
stoftryk, strik og meget mere. Læs 
mere og køb billet på bispen.dk

Priser
Entréen er 30 kr., og du betaler for 
de materialer, du bruger. Timepri-
sen er 20 kr. Du kan også købe et 
klippekort med 12 klip til 300 kr. 
eller et sæsonkort til 300 kr. med 
ubegrænset adgang i et halvt år.

Vi er her for at hjælpe
Der er altid én medarbejder til 
stede i åbningstiden. Du kan 
spørge om råd til dit projekt, og vi 
vil gerne hjælpe med det, vi kan.

Billetter
Du køber billetter til Håndvær-
keriets kurser på bispen.dk eller i 
receptionen på Haderslev Biblio-
tekerne. Bemærk, at billetter ikke 
kan ændres eller refunderes.

HÅNDVÆRKERIET

SYSTUEN OG KERAMIKKEN
MAN, TIR OG TOR, KL. 12-22
ONSDAG, KL. 12-18
FREDAG KL. 10-15
1. LØR I MÅNEDEN KL. 10-13

KONTAKT: 74 34 78 37
I ÅBNINGSTIDEN

Håndværkeriet er et 
kreativt tilbud til alle 
i Haderslev. Her kan 
du dyrke din interesse 
sammen med andre, 
der brænder for det 
samme som dig.
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Introkursus

Dette kursus er et obligatorisk 
introforløb til dig, der ønsker at 
bruge keramikværkstedet.

På kurset får du praktiske og tek-
niske informationer om brugen af 
værkstedet. Når du har gennem-
ført introkurset, er du klar til at 
bruge keramikken i åbningstiden.
	 Ler er inkluderet i prisen. Hvis 
du ønsker at glasere og brænde 
det, du har lavet, betaler du for 
det efterfølgende.

Drejekursus

Du øver at ælte luft ud af leret, 
centrere det på drejeskiven og 
arbejde med optræk og formgiv-
ning. Der vil også blive gennem-
gået greb og håndstillinger til de 
forskellige faser af drejningen.

Underviser: Keramiker Christina 
Friis med eget værksted i Hader-
slev. Christina skaber moderne 
brugskeramik i et enkelt og nu-
tidigt design. Hendes keramik  
sælges blandt andet på CLAY – 
Keramikmuseum Danmark.
	 Ler er inkluderet i prisen, men 
glasering og brænding betales se-
parat.

Temakurser med  
keramiker Christina Friis
Keramiker Christina Friis afhol-
der temakurser på tre mødegan-
ge hele foråret med forskellige 
temaer, såsom bordpynt, skåle og 
vaser, glasurteknik og støbeler.

Underviser: Keramiker Christina 
Friis med eget værksted i Hader-
slev. Christina skaber moderne 
brugskeramik i et enkelt og nu-
tidigt design. Hendes keramik  
sælges blandt andet på CLAY – 
Keramikmuseum Danmark.

Du kan finde temakurserne 
på bispen.dk

KERAMIKKEN
TORSDAG, KL. 19-20:30
FREDAG, KL. 12:30-14
125,-

KERAMIKKEN
TIRSDAGE, KL. 19-21:30
1250,- FOR FIRE GANGE

KERAMIKKEN
ONSDAGE, KL. 19-21:30
575,- FOR FIRE GANGE
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DET ER 
VI OGSÅ

Bispens café
Streetdome
Træværksted



Der er noget særligt ved at have en god bog inden for 
rækkevidde. For mange ældre kan læsningen være 
en vigtig kilde til ro, nærvær og inspiration – og en 
måde at holde hjernen og humøret i gang på. 

En bog kan vække minder, skabe nye tanker eller 
ganske enkelt give et kærkomment frikvarter i hver-
dagen. Men hvad nu, hvis du ikke længere selv kan 
komme hen til biblioteket? Det behøver heldigvis 
ikke betyde, at bøgerne er uden for rækkevidde.

Biblioteket kommer —  til dig
Med ordningen Biblioteket kommer kan du stadig få 
del i bibliotekets mange læseoplevelser – direkte  
leveret ved din hoveddør.
	 Tilbuddet er for dig, der på grund af sygdom, han-
dicap eller alder har svært ved at besøge biblioteket. 
En gang om måneden pakker vi en pose fyldt med 
materialer, som bliver bragt hjem til dig på en fast 
ugedag.
	 Du kan vælge frit blandt bibliotekets mange 
tilbud: romaner, spændende biografier, lydbøger,  
magasiner eller måske en god krimi. Der findes også 
bøger med stor skrift eller lydbøger på mp3, hvis  
synet driller – alt sammen ganske gratis.

Læsning holder hjernen ung
Forskning viser, at læsning styrker både koncen-
tration, hukommelse og sprog – og at det kan have 
en positiv effekt på humør og livskvalitet. Når man 
fordyber sig i en historie, træder man ind i et andet 

univers, hvor tanker og følelser får lov at arbejde frit. 
Mange oplever, at det giver både ro og selskab – også 
når man bor alene.

Et fællesskab i bøgernes verden
Bibliotekaren, der pakker posen, lytter altid til dine 
ønsker og interesser. Måske elsker du historiske  
romaner, måske skal der lidt humor til, eller måske 
vil du hellere lytte end læse. Sammen finder I det, 
der passer til netop dig.
	 Selvom bøgerne bliver leveret hjemme, er Bib-
lioteket kommer mere end bare en praktisk ordning 
– det er en måde at bevare forbindelsen til fælles- 
skabet og læsekulturen på.

Vil du være med?
Ønsker du at blive tilmeldt vores tilbud, kan du kon- 
takte biblioteket. Så tager vi en snak om, hvilke  
typer materialer du ønsker, og hvor ofte du vil mod-
tage dem.

Litteraturen kan noget særligt – og med Biblioteket 
kommer er det aldrig for sent at lade sig rive med af 
en god historie.

Biblioteket
kommer

HADERSLEV BIBLIOTEK
BISPEBROEN 3
74 34 34 77
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MAN-TOR, KL. 10-16:30 
FRE, KL. 10-16
SELVBETJENT ÅBNINGSTID
ALLE DAGE, KL. 7-21
Tlf.: 74 52 15 29

LÆSESAL FOR 
HISTORISK ARKIV
På Historisk Arkiv for Haderslev 
Kommune arbejder vi for at beva-
re og formidle lokalhistorien. Her 
kan du få hjælp til slægtsforsk-
ning, læse gamle aviser eller finde 
billeder af steder som Nørregade. 
	 I vores læsesal på 2. sal er læse-
salsvagten klar til at assistere dig. 
For bedst mulig service anbefaler 
vi, at du kontakter os på forhånd 
via arkiv@haderslev.dk, så vi kan 
finde arkivalierne frem til dig. 
	 Du kan også søge i vores sam-
linger online på arkiv.dk og kon-
takte os direkte, hvis du ønsker at 
se materialet i læsesalen.

DEUTSCHE 
BÜCHEREI
 
Vi tilbyder primært tysksprogede 
medier på biblioteket, herunder 
skønlitteratur, film, børnebøger 
og spil for alle aldre. Der er også 
et stort udvalg af magasiner ved 
indgangen. Desuden kan du låne 
faglitteratur, herunder rejsebø-
ger, og få gratisavisen Der Nord-
schleswiger hver anden uge. 
	 Vi kan også bestille materialer 
fra andre tyske biblioteker. For at 
låne materialer skal du blot regi-
strere dig som bruger, hvilket er 
gratis for både besøgende og tu-
rister.

Vi glæder os til at se dig.
Wir freuen uns und auf euch.

MAN OG ONS, KL. 13-16
TIR OG TOR, KL. 10-16
Lukket mellem kl. 12-13
TLF.: 74 34 78 08
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MAN-TOR, KL. 9:30-17:00 
FRE, KL. 9:30-15:30

STREETDOME

Velkommen til StreetDome i  
Haderslev, Danmarks førende de-
stination for skateboardentusia-
ster i alle aldre! 
	 Uanset om du er nybegyn-
der eller erfaren skater, tilbyder  
StreetDome en unik oplevelse 
fyldt med action, kreativitet og 
fællesskab. 
	 Med nogle af de bedste ska-
tefaciliteter i landet, designet til 
at udfordre og inspirere skatere 
på alle niveauer, er StreetDome 
stedet, hvor du kan udvikle dine 
færdigheder og møde andre som 
deler din passion.

BISPENS  
CAFÉ
 
Bispens Café, som du finder på  
1. sal i kulturhuset, er sin helt sin 
egen.
	 I dagtimerne kan du nyde den 
populære Dagens Ret tilberedt af 
gode, ærlige råvarer, og sandwich 
eller smørrebrød. Du kan også 
bare købe en kop kaffe og måske 
et stykke kage. I caféen har du 
mulighed for at læske ganen eller 
på anden måde forfriske dig un-
der lystlæsning eller studier. Der 
er nemlig både adgang til caféen 
igennem arkaden og via biblio-
teket, hvor hylderne bugner af 
aktuelle bøger, tidsskrifter og da-
gens aviser. 

Vi glæder os til at se dig.

STREETDOME 
CHRISTIAN X’S VEJ 41
MAN-SØN, KL. 8-22 
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Er du interesseret i at arbejde med træ eller metal? Vores værksted til-
byder faciliteter og udstyr til både træ- og metalprojekter, så du kan 
udfolde dine håndværksmæssige færdigheder. Der er altid kvalificerede 
medarbejdere til stede i åbningstiden, som kan vejlede dig om værkste-
dets muligheder, sikre korrekt brug af udstyret og hjælpe dig med at få 
et solidt udgangspunkt for dit projekt – uanset om du er nybegynder 
eller erfaren håndværker.

SCHAUMANNS
TRÆVÆRKSTED
Vil du arbejde med træ eller metal? Kom forbi 
værkstedet, hvor vi hjælper dig i gang og giver dig 
de bedste forudsætninger for dit projekt.

SIMMERSTEDVEJ 1A
MAN, KL. 13-16
TIR, KL. 16-20.30
TOR, KL. 16-20.30 

DAGSPRIS: 30,-
10-TURSKORT: 160,-
SÆSONKORT: 600,-  
UBEGRÆNSET ADGANG  
I 12 MDR. KØBES PÅ  
VÆRKSTEDET.

1. HALVÅR 2026 49

KULTURHUSET BISPEN



KALENDER

KALENDER



51

KALENDER

                                                            JANUAR/FEBRUAR/MARTS

DATO TID OPLEVELSE PRIS STED SIDE

22/1 18.30 Foredrag: Søn af Halfdan Rasmussen 100,- Vojens Bibliotek 20

23/1 20.00 Koncert: Everybody’s Talking 285,- Spillestedet Månen 16

28/1 19.00 Romance og Feelgood 100,- Gram Bibliotek 4

31/1 20.00 Comedy: Peter Werner Ignorant 270,- Spillestedet Månen 36

4/2 10.00 Fortællekufferten Fri entré Gram Bibliotek 23

5/2 10.00 Fortællekufferten Fri entré Haderslev Bibliotek 23

10/2 10.00 Sallys fars fede lyttebingo Fri entré Haderslev Bibliotek 27

11/2 11.00 Mød Sallys far 50,- Kulturhuset Bispen 26

11/2 18.30 Litterær Strikkecafé 25,- Kulturhuset Bispen 10

12/2 12+14 Bandekasser med Sallys far 30,- Håndværkeriet 27

13/2 12+14 Sallys far påklædningsdukker 30,- Håndværkeriet 27

14/2 10.15 Fortællekufferten Fri entré Haderslev Bibliotek 23

19/2 20.00 Koncert: Søren Huss Solo 375,- Spillestedet Månen 15

21/2 10.00 MGP Forfest 25,- Kulturhuset Bispen 28

24/2 19.00 Danske Katastrofer 150,- Kulturhuset Bispen 20

25/2 15.00 Bogklubben - opstart Fri entré Haderslev Bibliotek 23

26/2 19.00 Fra børnehjem til Fremmedlegionen 100,- Kulturhuset Bispen 20

27/2 19.00 Carsten Eskelund: Mod Menneske! 265,- Spillestedet Månen 36

4/3 10.30 Teater for børn: Isprinsessen Fri entré Gram Bibliotek 28

5/3 19.00 Kun en tåbe frygter ikke haven 150,-/125,- Kulturhuset Bispen 9

6/3 20.00 Koncert: Marie Carmen Koppel 250,- Spillestedet Månen 16

7/3 20.00 Platt-form: Med masser af usikre hits 350,- Spillestedet Månen 35

9/3 17.30 Læs sammen — læsekredsopstart Fri entré Kulturhuset Bispen 4

9/3 19.00 Hvad skal vi læse? Liselotte Wiemer 100,- Kulturhuset Bispen 5

11/3 10.30 Teater for børn: Peddersen & Findus Fri entré Vojens Bibliotek 28

12/3 10.00 Fortællekufferten Fri entré Haderslev Bibliotek 29

12/3 19.00 Emma Holten: Underskud 150,- Kulturhuset Bispen 5

13/3 9.30 Teater for børn: Luk op... Fri entré Kulturhuset Bispen 29

13/3 19.00 Comedy: Huxi Bach —  Ufatteligt 305,- Spillestedet Månen 37

14/3 10.15 Fortællekufferten Fri entré Haderslev Bibliotek 29

16/3 17.00 Krimiklubben Vojens — opstart Fri entré Vojens Bibliotek 6



MARTS/APRIL/MAJ/JUNI

DATO TID OPLEVELSE PRIS STED SIDE

16/3 19.00 Mød forfatter: Thomas Korsgaard 150,- Kulturhuset Bispen 3

17/3 19.00 Mord & øl 125,- Kulturhuset Bispen 10

19/3 20.00 Koncert: Bye Bye Brenda 360,- Spillestedet Månen 16

21/3 7.45/8.15 Fællestur til Krimimessen Horsens 350,- Samkørsel fra Hammelev 6

25/3 19.00 Foredrag: Huset Jebsen 100,- Kulturhuset Bispen 21

30/3 10.00 Formel6100 – Ræs mellem reolerne Drop in Haderslev Bibliotek 29

31/3 10.00 Spil Among Us — i virkeligheden Fri entré Haderslev Bibliotek 30

1/4 18.30 Litterær Strikkecafé 25,- Kulturhuset Bispen 10

8/4 18.30 AI eller ej Fri entré Vojens Bibliotek 10

9/4 19.30 Koncert: Torp/Kaspersen Duo 230,- Spillestedet Månen 17

13/4 19.00 Rejs med til alle verdens lande 100,- Kulturhuset Bispen 21

15/4 19.00 AI eller ej Fri entré Kulturhuset Bispen 10

17/4 20.00 Koncert: Knægt 160,-/80,- Streetdome 17

21/4 10+11 Skraldemonstre og sorteringshelte Fri entré Haderslev Bibliotek 13

21/4 19.00 Når modstand bliver hverdag 150,- Kosmorama6100 11

22/4 10+11 Skraldemonstre og sorteringshelte Fri entré Haderslev Bibliotek 13

22/4 19.30 Koncert: Berthelsen / Lyberth 295,- Spillestedet Månen 17

23/4 10+11 Skraldemonstre og sorteringshelte Fri entré Haderslev Bibliotek 13

23/4 19.00 Christina Toldbo - Danmark i rummet 100,- Kulturhuset Bispen 19

24/4 15.30 Skrald, skridt og skønlitteratur Fri entré Kulturhuset Bispen 13

25/4 10+11.30 Teater: Verdens stærkeste mand 50,- Kulturhuset Bispen 30

28/4 10.00 Fortællekufferten Fri entré Vojens Bibliotek 31

29/4 15.00 Bogklubben Fri entré Haderslev Bibliotek 5

30/4 17.30 LitteraTuren går til Japan 50,- Haderslev Bibliotek 7

7/5 10.00 Fortællekufferten Fri entré Haderslev Bibliotek 31

20/5 18.30 Litterær Strikkecafé 25,- Kulturhuset Bispen 10

27/5 9.30 Bog & Bongo Fri entré Vojens Bibliotek 31

28/5 9.30 Bog & Bongo Fri entré Haderslev Bibliotek 31

29/5 9.15 Bog & Bongo Fri entré Gram Bibliotek 31

2/6 17.00 Rosé og Romaner 50,- Gram Bibliotek 7

9/6 17.00 Rosé og Romaner 50,- Vojens Bibliotek 7

16/6 17.00 Rosé og Romaner 50,- Haderslev Bibliotek 7
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Billetter
Online
haderslevbibliotekerne.dk
bispen.dk
maanen.dk 

På Bispen
Henvend dig til personalet i re-
ceptionen i den betjente åbnings-
tid. Billetter refunderes KUN ved 
aflysning.

Billetter til oplevelser med ’Fri 
entré’ forevises på samme måde 
som betalte billetter, medmindre 
det er nævnt som drop in.
	 Du kan ofte købe billetter til 
vores oplevelser længe før de af-
holdes. Vær derfor opmærksom 
på, at der kan være udsolgt, og at 
vi ikke fører ventelister.

Har du et handicap og derfor 
medbringer en hjælper, så kan din 
hjælper komme gratis ind. 
	 Kontakt Jette Rønne på mail: 
jehr@haderslev.dk for at booke 
en ledsagebillet. Det er nødven-
digt, at du fremviser DH’s ledsa-
gekort i indgangen. 

PRAKTISK 
INFO

HADERSLEV BIBLIOTEK 
Selvbetjent åbningstid:
Alle dage, kl. 7-21

Betjent åbningstid:
Man-tor, kl. 10-17.30
Fredag, kl. 10-16
Lørdag, kl. 10-13
Tlf.: 74 34 77 77

VOJENS BIBLIOTEK 
Selvbetjent åbningstid:
Alle dage, kl. 7-21

Betjent åbningstid:
Man, ons og tor, kl. 10-17
Fredag, kl. 10-13
Tlf.: 74 34 77 00

GRAM BIBLIOTEK 
Selvbetjent åbningstid:
Alle dage, kl. 7-21

Betjent åbningstid:
Man og ons, kl. 10-17
Fredag, kl. 10-14
Tlf.: 74 34 77 40

Ændringer i åbningstiderne 
oplyses på hjemmesiden. 

KULTURHUSET BISPEN
Bispebroen 3
6100 Haderslev

Åbningstid: 
Alle dage, kl. 7-21
tlf.: 74 34 77 77

www.bispen.dk

LÆSESAL FOR  
HISTORISK ARKIV

Man og ons, kl. 13-16
Tir og tor, kl. 10-16
Lukket mellem kl. 12-13
Tlf. 74 34 78 08

DEUTSCHE BÜCHEREI 
Selvbetjent åbningstid:
Alle dage, kl. 7-21

Betjent åbningstid:
Man-tor, kl. 10-16.30
Fredag, kl. 10-16
Tlf.: 74 52 15 29
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